
 
 
 
 
Dragii prieteni,  
 
 

Trebuie să recunosc că, nu de puţine ori, cuvintele sunt insuficiente pentru 
a exprima stări sufleteşti şi simţiri, şi tocmai de aceea, de multe ori apelăm la 
artificiul acţiunii în sine, care aduce, după cum este şi normal, mulţumirea 
faptului implinit. Această scrisoare de final de an se doreşte a fi o „acţiune 
exprimată în cuvinte”, un răvaş prin care să vă transmit toate gândurile de bine 
şi mulţumirile pe care vi le aduc acum, la sfârşit de an 2009, după aproape 
jumătate de an de colaborare benefică, în care am avut ca punct de plecare 
prietenia rotariană şi planurile comune. 

Apreciez susţinerea şi încrederea pe care mi-aţi acordat-o încă de la 
preluarea mandatului de Guvernator în luna iulie a acestui an şi felul în care, cu 
înţelepciune şi responsabilitate, aţi ales să vă îndepliniţi misiunea deosebit de 
importantă pe care o aveţi în cadrul Districtului 2241.  

Aş dori să fac un arc peste stereotipiile duioase şi neapărat necesare ale 
urărilor de Sărbători (e de înţeles că ne dorim o lume mai bună pentru toţi) şi să 
vă invit să privim mai departe, spre viitorul care este în mâinile noastre.  

Prin însăşi esenţa şi principiile sale, Rotary International a reuşit ceea ce 
faptele doar au conturat, şi anume crearea acelui puternic ataşament afectiv faţă 
de nişte valori bine stabilite care au “înflorit” prin gesturi caritabile şi acţiuni 
minunate de sprijinire a oamenilor şi comunitaţilor aflate în dificultate. An cu 
an, faptă cu faptă, s-a ajuns la un nivel pe care Paul Harris şi l-a dorit în mod 
sigur, dar pe care poate că nu l-a bănuit realizabil într-un secol atât de agitat şi 
plin de evenimente politice, economice, ştiinţifice etc.  

Peste 1.200.000 de membri au realizat acel pas foarte important de la om 
la om  pe care pictorul armean Melkon Kepap l-a denumit simplu, Devotament. 
Poate şi din aceste considerente, planetare în esenţa lor, onoarea de a fi membru 
Rotary este cu atât mai mare cu cât responsabilităţile noastre devin pe zi ce trece 



mai importante. Şi nu este cazul să ne panicăm, ci ar trebui să ne mobilizăm cu 
idei care să pară tuturor bune, nu doar nouă.  

Rotary este mai degrabă un apel la bunăvoinţă, înţelegere şi compasiune 
faţă de cei care au nevoie cu adevărat de ajutor, iar pentru că viitorul foarte 
apropiat nu se anunţă în culori tocmai optimiste, fac apel la voi, dragi prieteni, 
pentru a strânge rândurile.  

În 2010 este cazul să ne solidarizăm mai mult decât în 2009, atât prin 
onorarea la timp a obligaţiilor catre Rotary International şi District, cât şi prin 
optimizarea costurilor dedicate campaniilor şi evenimentelor pe care le vom 
organiza. A fi rotarian fără să te comporţi ca un rotarian e ca şi cum ai sta pe un 
scaun fără picioare, iar dacă perspectiva optimistă asupra viitorului lipseşte şi 
interesul pentru cei aflaţi în nevoie reprezintă o noţiune fără sens, sunt multe alte 
fundaţii, organizaţii, ONG-uri care îşi caută membri…Spun toate aceste lucruri 
pentru că timpurile îşi făuresc oamenii, şi nu invers.  

Gabriel Thureson Oxenstierna, filosof suedez, spunea că “sinceritatea este 
mama adevărului şi tema omului cinstit, girantul cuvintelor şi continuarea 
gândurilor”, iar pentru a fi conştienţi de viitor trebuie să privim cu luciditate 
prezentul, fără a-i pune pene şi podoabe inutile. Nu este vorba de austeritate, ci 
de conştiinţă, şi sunt sigur că tot ceea ce vom înteprinde în anul 2010 va sta sub 
semnul optimismului, pentru că doar aşa vom reuşi să îndeplinim visele câtor 
mai mulţi oameni.  

Nu am inventat principiile rotariene, ci le-am înrămat în realitatea 
românească pe care unii mai pricepuţi decât noi au înţeles să o făurească; e 
tardiv, dacă nu imposibil să formăm noi tendinţe sau să avem pretenţia de a 
induce un curent masiv în societatea românească, dar atât timp cât Rotary 
International va exista şi atât timp cât Districtul 2241 îi va reprezenta spiritul şi 
tradiţia în România şi Republica Moldova, înseamnă că ne-am atins menirea şi 
poate că şi alţi semeni vor face la fel ca noi.  

Dragi prieteni, fără voi, fără devotamentul şi fidelitatea pe care aţi 
demonstrat-o de-a lungul timpului, în mod sigur mai puţine persoane ar fi 
îndrăznit să viseze, iar idealul nostru comun ar fi fost o simplă utopie între 
multele promisiuni neîndeplinite pe care le auzim în fiecare zi.  

Zidind reuşită peste reuşită, vis împlinit peste vis împlinit, construim 
împreună edificiul desăvârşirii morale, pentru că da, ceea ce faptuiţi ca lideri ai 
Districtului 2241 este un exerciţiu minunat de implicare socială. Şi ce poate fi 
mai nobil decât  să transformi binefacerea într-un stil de viaţă? 

Am încredere că tot ceea ce a întreprins Districtul 2241 a fost absolut 
necesar  şi poate fi continuat pe viitor, fie că ne referim la el în termeni mai 
apropiaţi sau mai îndepărtaţi de momentul de faţă. Ca o mare familie, vom fi în 
continuare uniţi într-un singur gând, ca prieteni, colegi şi colaboratori, 
asigurându-vă de totala mea prietenie şi sinceritate, în spiritul principiilor care 
ne-au consacrat ca voluntari ai Rotary International în România şi Republica 
Moldova. 



Cu drag, prietenie şi caldură, vă urez vouă şi familiilor voastre un Crăciun 
Fericit în care să regăsiţi neschimbat spiritul de odinioară al micilor mari 
bucurii, precum şi un an 2010 în care succesul personal să se intersecteze cu cel 
al oamenilor al căror viitor este în mâinile voastre. 
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